



Ayer

Año VII. Núm 1.887 Jerez: Sábado 7 de Marzo de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

BATAVIA, CAPITAL de JAVA, OCUPADA POR LOS JAPONESES

En todos los sectores de la isla la batalla ha alcanzado su apogeo

Las fuerzas niponas han ocupado SURAKARTA y once ciudades más y han cortado las comunicaciones con la parte occidental de la isla

Tokio (Urgente).—Las fuerzas imperiales japonesas han ocupado Batavia, capital de la isla de Java, en la noche última, según hace saber un comunicado extraordinario del Cuartel General Imperial.—Efe.

64 AVIONES DERRIBADOS
Tokio.—El Cuartel General Imperial comunica:
28 hidroplanos enemigos han sido destruidos por la aviación naval en un ataque contra Broome, en la costa N. O. de Australia.
Por otra parte, las tropas japonesas que operan en Java y en las islas del Mar de la Sonda han derribado en combate aéreo o destruido a 36 aparatos enemigos.—Efe.

EL AVANCE EN SUMATRA
Tokio.—Las tropas japonesas continúan sus avances en los sectores del frente de la isla de Sumatra, a pesar de la resistencia de las fuerzas neerlandesas. Un gran número de instalaciones petrolíferas han caído en manos de las fuerzas imperiales, comprobándose que del 75 al 85 por 100 de las instalaciones están intactas.—Efe.

Se calcula que se ha avanzado 200 kilómetros en cinco días. La rapidez de este avance se debe al indiscutible dominio del aire que ejercen los japoneses a pesar de la llegada de numerosos aviones norteamericanos, pues los triunfos navales obtenidos en Java, no han permitido la llegada de refuerzos al Oeste.
Prosigue la ocupación de Java, continuándose el avance en dirección a la costa N. O. de Australia. Los bombarderos japoneses han atacado Broome y Dunque, puertos importantes por ser único punto a donde pueden ir los que huyen de Java, y porque poseen los aeródromos de los alrededores, desde donde podrían intentar el ataque las fuerzas de los aliados.—Efe.

CONQUISTAS NIPONAS
Bandung.—Se anuncia oficialmente que varias localidades del Este y centro de Java, entre ellas Yudjokarta, se encuentran ya en poder de las fuerzas niponas.—Efe.

AMENAZA JAPONESA
Tokio.—Comunican de Surabaya que la parte occidental de la isla de Java se encuentra seriamente amenazada por una ofensiva directa de las tropas japonesas. Las comunicaciones ferroviarias entre Surabaya y la región occidental de la isla han quedado interrumpidas con la ocupación de Surakarta. Esta ciudad se encuentra a 225 kilómetros al Oeste de Surabaya. Además de Surakarta y de Batavia, los japoneses han ocupado once ciudades más.—Efe.

BOMBARDEOS EN MASA AL AERODROMO DE BANDOENG
Tokio.—El Cuartel General Imperial anuncia que la aviación imperial japonesa ha dirigido ataques en masa contra el aeródromo de Bandoeng, destruyendo 18 aviones en los terrenos de aterrizaje.—Efe.

LA BATALLA ESTA EN SU APOGEO
Bandoeng.—En todos los sectores de la isla de Java, la batalla ha alcanzado su apogeo, dice el comunicado militar holandés.
Nuestras tropas resisten valientemente al enemigo, en varias localidades al Este de Java. Doenjonkatag se encuentra actualmente en poder de los nipones.
A consecuencia del dominio del aire, la aviación enemiga ha lanzado bombas sobre nuestras tropas, que muestran alguna fatiga.
La situación es grave pero no desesperada.—Efe.

Donde no hay caridad no está Dios, aunque Dios está en todas partes.

(SAN JUAN DE DIOS)

ADQUIRIENDO EL SELLO DE LA JUNTA BENEFICA LOCAL CONTRIBUYES A DAR PAN Y HOGAR A MUCHOS HERMANOS POBRES.

RADIO BATAVIA SUSPENDE SUS EMISIONES
Estocolmo.—Radio Batavia ha anunciado hoy que interrumpe sus emisiones a consecuencia de una avería de carácter técnico, según el comunicado del servicio británico de información. Poco después de esta advertencia, dijo que su emisión de mañana sería sólo con la sección informativa, y que terminaba momentáneamente con el Himno holandés.—Efe.

SE CONFIRMA LA OCUPACION DE BATAVIA
Washington.—La ciudad de Batavia se encuentra en poder de los japoneses, según ha sido anunciado por el Cuartel general japonés instalado en Bandung.—Efe.

VARIAS LOCALIDADES EN PODER DE LAS FUERZAS NIPONAS
Bandoeng.—Se anuncia oficialmente que varias localidades del Este y centro de Java, se encuentran ya en poder de las fuerzas niponas.—Efe.

DOMINIO COMPLETO DE JAVA
Tokio.—Los círculos militares de la capital japonesa declaran que la ocupación de Batavia da al Japon el dominio de la isla de Java, y calculan que la conquista total de la isla será en plazo breve.
Los próximos objetivos de las tropas japonesas, son al Oeste de Bandoeng, ya sometido a intensos bombardeos, y al Este de Surabaya, que está muy comprometida después del desembarco de los japoneses en la isla de Madura. Continúan las victorias en la parte occidental de la isla por los soldados japoneses que ocuparon Batavia.

A Santo Tomás

"Bene scripsisti de me, Thoma"

Del santo, del sabio, el ángel potente la gloria, que al mundo por siglos brilló, hoy cante mi lira, dejad, reverente, y aclame el ingenio, que el cielo ensalzó.

Vibrando en los aires, sonora, divina la dulce palabra del Verbo eternal, del Sol de la Iglesia la inmensa doctrina sanciona, infalible, con dicho inmortal.

«Mi idea profunda, mis sabios decretos te son conocidos, le dice a Tomás; mi Sér a tus ojos no encierra secretos; me viste y tu labio no engaña jamás».

«Con firme, con clara y excelsa sentencia sagrados misterios tu pluma explicó; mi vida, mi muerte razona tu ciencia, y en solá mi vida el mundo encerró».

«Mis obras son bellas; tu «Suma» grandiosa la imagen retrata de su perfección: espejo do el alma se mira gloriosa, y admira el concierto de mi creación».

Así melodiosa sonara en las nubes la angusta palabra del Verbo de Dios: un himno entonaron los santos querubes, y el mundo en sus ecos repite la voz.

Santo Tomás de Aquino, Patrono de los Estudiantes

En la Nueva España en la que nuestro Movimiento, como reza el punto 25 "incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional", no hay razón para que haya clases de estudiantes. El Estado es católico y el Partido también, y, por ello, la antigua fiesta de los estudiantes católicos es la fiesta de todos los estudiantes españoles. Santo Tomás de Aquino es su Patrón, y este día, 7 de marzo, que presenció otras veces en los Centros de enseñanza la lucha y la división del sectarismo, verá hoy, como vió el año anterior, celebrar el Santo Sacrificio de la misa en los paraninfos oficiales, y hara resonar las bóvedas de las aulas con el rezo litúrgico y la predicación sacerdotal.

En esta ocasión queremos recordar tan sólo las líneas de la personalidad de Santo Tomás de Aquino, como estudiante y como maestro, ese secreto de su aprendizaje y de su ciencia, que debe servir como de faro a todos nuestros alumnos y doctores.

El que había de ser lumbrera de la filosofía, tuvo una juventud enervada, consagrada primero a la defensa de su virtud y su vocación, y luego al estudio de una manera absorbente. La pureza de costumbres de Santo Tomás, lo mismo que su humildad y su perseverancia laborante, son un ejemplo que conviene a la juventud estudiosa, colocada por eso, por la Iglesia, bajo la advocación y patronato del "Ángel de las escuelas".

Pero si Santo Tomás fué un ángel en las Escuelas, con un triunfo absoluto de la inteligencia y el espíritu, también fué, en sus enseñanzas, el "Doctor Angélico", proclamado como el guía más seguro de la filosofía católica. Su sólida filosofía del ser, en la que se concilian de modo perfecto los más amplios fueros de la razón y las elevaciones de la fe, construyen una jerárquica arquitectura de los valores y opera siempre la armonía de la naturaleza y de la gracia. Su sistema de ideas es complejo, sin fisuras ni espacios vacíos.

Santo Tomás, si bien no fué español de origen, es un símbolo: la Teología. Y la Teología fué la disciplina de nuestro Imperio.

Es Salamanca y Alcalá, Trento y la Contrarreforma y toda una teología de los Colegios mayores, que al umbral de nuestra cultura. Y es, además, nuestra literatura más particular e inimitable: los autos sacramentales. Por eso, hoy se vuelven los ojos a Santo Tomás, capitán de todos los saberes.

El próximo lunes, día 9, comenzarán, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de la Compañía, los ejercicios espirituales para hombres, dirigidos por el R. P. Nicolás Campos de Torreblanca (S. J.).

Después del bombardeo de París Hoy, luto nacional en FRANCIA

En "Notre Dame", funerales por las víctimas del bombardeo El número de muertos es de cerca de 700

París.—La jornada de luto nacional por las víctimas del ataque aéreo británico comenzará mañana sábado y durará hasta el mediodía del domingo. Teatros, cines, escuelas y oficinas públicas permanecerán cerrados durante este día en que se verificará el entierro de los cadáveres. En la Catedral de Notre Dame, el domingo se celebrarán solemnes funerales.—Efe.

MANZANAS ENTERAS DE CASAS CONVERTIDAS EN ESCOMBROS
París.—Los barrios y calles de París presentan un aspecto verdaderamente de infierno. Manzanas enteras de casas están convertidas en gigantescos montones de escombros y aún de ellos salen gritos de socorro de las personas enterradas.
Han sido retirados ya gran número de cadáveres y las pérdidas son de tal magnitud que aún hay incendios que los bomberos no han podido apagar. No obstante sus buenas disposiciones, se encuentran sin agua a consecuencia de las destrucciones de las tuberías en algunas calles, las que han sido destruidas por completo y se ve el interior de las casas cuyos muros se han derrumbado.
En el Ayuntamiento de Boulogne siguen los cadáveres de las víctimas, que en su mayor parte no han podido ser reconocidos y ante los atados desfilan sus familiares para reconocerlos.
Bárbara de Vuillemin, de nueve años de edad, que vivía en la Rue de la Paix, reza en el letrero puesto en un atadido. Bernard Raverdy, de cuatro años, dice el de al lado, colocado junto al de su madre Marcelle Raverdy, cerca de la cual está el de Mineille Venois, de dos años de edad.
Se siguen recogiendo cadáveres de mujeres y niños, así como de ancianos que estaban en las casas o marchaban a su trabajo cuando cayeron sobre ellos las bombas de sus antiguos aliados.—Efe.

PASTORAL DEL CARDENAL SUHARD
París.—El Cardenal Suhard, Arzobispo de París, ha dispuesto que el domingo próximo se lea una Carta Pastoral en todas las iglesias parisienses, en la que se prodigan palabras de consuelo a la población afectada por el último bombardeo, al mismo tiempo que se expresa la esperanza de que pueda ser evitada una nueva catástrofe.—Efe.

EL NUMERO DE MUERTOS SE ACERCA A 700
París.—En los arrabales de París bombardeados, todavía se encuentran entre los escombros, según el "Paris Midi", personas aún vivas, pero que parece que han perdido la razón. En la noche última, entre las ruinas, han sido recogidas las personas en estado de delirio.
Varios heridos han fallecido en las últimas cuarenta y ocho horas, a consecuencia de las lesiones sufridas, por lo que el número de muertos se acerca a 700.—Efe.

IMPORTE DE LOS DAÑOS
París.—En cincuenta millones de francos estima la Prensa francesa el total de los daños causados en la fábrica de Sevres. Entre los objetos destruidos figura un servicio de mesa que iba a ser ofrecido al mariscal Pétain.—Efe.

TRABAJOS DE SALVAMENTO
París.—Después de veintiocho horas de esfuerzos, los bomberos de París, ayudados por personal civil, han logrado salvar con vida a 12 personas que se hallaban sepultadas entre las ruinas de una casa destruida por el bombardeo aéreo británico.
Los trabajos de salvamento continúan con toda actividad, ya que se cree que en uno de los sótanos del mismo edificio quedan aún los inquilinos que se refugiaron allí al comienzo del ataque.—Efe.

F. E. T. y de las JONS

El «Boletín Oficial del Movimiento», de fecha 20 del pasado mes de Febrero, publica decreto de la Secretaría General, sepa rando de la Comunidad Política del Movimiento a RAMON ROMAN GARCIA, JOSE RAMOS ALVAREZ y JUAN GIRON PEREZ, por responsabilidades políticas.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez 7 de Marzo de 1942.
El Jefe Local.

La Fiesta de Santo Tomás LOS ACTOS DE HOY EN JEREZ

Como ayer se anunció, en la mañana de hoy, a las nueve, habrá Misa de Comunión general en la parroquia de San Marcos, a la que asistirán todos los afiliados al Sindicato Español Universitario.
Por la tarde, en el Estadio Domecq, se celebrará un partido de fútbol entre los equipos de este Sindicato, Marianistas y Comercio. Se disputará una preciosa copa de plata donada por la Jefatura del SEU.
El encuentro dará comienzo a las tres y media.

VIDA LOCAL

Comandancia Militar

Comparecencia.—Se interesa la presentación de Manuel Ortega para comunicarle un asunto de su particular interés.

Jerez 6 de Marzo de 1942.—El Comandante Militar. De orden de S. S., el Teniente Secretario.

Organización Nacional de Ciegos

Ha tomado posesión de la Secretaría de la delegación local, don Pablo Melquiades Llamas.

CULTOS

Santo del día.—Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor.

Jubileo circular.—En los Remedios. Mañana, en dicha iglesia.

En el Carmen.—A las siete y media de la tarde, el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

En la Merced.—A las ocho y media misa sabatina. Por la tarde, a la hora de costumbre, la Salve en honor de Nuestra Amantísima Patrona.

Adoración Nocturna.—Vigilia reglamentaria del segundo turno. Dará comienzo a las diez y media de la noche, hoy, en los Remedios, celebrándose la santa misa a las cinco de la mañana del domingo.

EL TRIDUO AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL

Segundo día del solemne triduo a Nuestro Padre Jesús, en el doloroso paso del Ecce-Homo, en su veneranda y milagrosa imagen del Señor de la Puerta Real, en la capilla santuario de Nuestra Señora de los Remedios.

A las siete de la tarde, predicando el religioso franciscano R. P. Fray Eduardo Herrera.

La parte musical está a cargo de la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Navarro.

Mañana, domingo, fiesta principal del Divino titular; a las diez, función solemne con panegirico por el citado predicador.

FESTIVIDAD DEL ANGELICO DOCTOR SANTO TOMAS DE AQUINO

Hoy celebra la Iglesia la fiesta de uno de sus más esclarecidos Doctores, quien, por lo vasto y profundo de su doctrina, mereció la Dictadura entre los sabios católicos, la Presidencia en los Concilios, el Principado en las Universidades, y el Patronato glorioso sobre los Centros Católicos de Cultura y Educación.

Este sabio y Santo, es el insigne Tomás de Aquino, prez y gloria de la Orden de Predicadores.

León XIII lo declaró Patrono de las Universidades Católicas, y Pío XI, después de llamarle el Doctor Universal, prescribe y ordena en su Enciclica "Doctotus Angelici", que el día de hoy sea fiesta solemne para los maestros y estudiantes católicos, y se festeje con funciones religiosas, con actos académicos y veladas literarias. Siguiendo las normas de los Romanos Pontífices, en el Convento de Santo Domingo, casa solariega de Santo Tomás, se celebrará hoy, fiesta del Santo, una misa solemnísimas a las diez de la mañana. Será cantada por los niños de los Colegios, y el panegirico del Angélico Doctor estará a cargo del R. P. Federico de la Rubia, O. P., del Convento de Sevilla.

Los dominicos invitan a todos los profesores, estudiantes y devotos del Santo Aquinatense a esta solemne religiosa.

DE COFRADÍAS

EN SAN TELMO. - EL QUINARIO AL SANTISIMO CRISTO DE LA EXPIRACION

Cuarto día de este solemnisimo quinario en honor de las queridas y venerandas imágenes del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle, cuyo ejercicio da principio a las siete y media de la tarde, predicando el R. P. Estanislao Sanmartín, Superior de los Misioneros del Corazón de María, de la residencia de Sevilla.

Mañana, como último día de estos cultos brillantísimos, celebrará esta Pontificia y Real Archicofradía, misa de Comunión general y a las once la función principal, con panegirico por dicho elocuente orador.

EN SAN LUCAS. - LOS CULTOS A NUESTRO PADRE JESUS DE LA SALUD

A las siete y media de la tarde el ejercicio correspondiente al cuarto día de este quinario doloroso que se viene celebrando con el mayor esplendor en honor de las venerandas imágenes de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus Tres Caídas y María Santísima de los Dolores, ocupando la sagrada cátedra el religioso cómico R. P. Federico de la Rubia, de la residencia de San Jacinto, de Sevilla.

Esta antigua y fervorosa Hermandad celebrará mañana sus cultos finales, con misa a las nueve, de Comunión general, y a las once, la función principal de Instituto, con panegirico por el citado religioso.

Al ofertorio, hará la Hermandad pública protesta de fe y juramento de defender las pías creencias de la Medición Universal de Nuestra Señora y su Asunción corporal.

Los cultos de la noche terminarán con solemne procesión claustral con S. D. M.

EL SEPTENARIO DEL NAZARENO

La antigua, venerable y piadosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima del Traspaso, comenzará el próximo día 9, en la iglesia de San Juan de Letrán, los solemnes cultos de su tradicional septenario en honor de tan queridas y populares imágenes.

El ejercicio dará principio a las siete de la tarde, estando los sermones a cargo del elocuente orador sagrado, muy ilustre señor don Antonio Mañes Jerez, canónigo de la S. M. y P. Iglesia Catedral de Sevilla.

LA VIRGEN DE LA ESPERANZA VUELVE A SU CAPILLA

A las ocho de la noche de ayer, en procesión ordenada y fervorosa, fué reintegrada a su capilla de la Yedra, de la popular barriada de la Puerta del Sol, la peregrina imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, titular con la venerada imagen del Señor de la Sentencia, de la entusiasta Cofradía que en dicho templo radica.

Dichas imágenes habían sido llevadas con anterioridad a la parroquia de San Miguel, donde en su honor se ha celebrado recientemente un triduo solemnisimo.

Figuraban en la comitiva, la Cruz parroquial y los guiones y estandartes de la Cofradía, presidiendo aquella con la Junta de Gobierno, el párroco doctor don Rafael Rodríguez González.

Los numerosos fieles que figuraban en el cortejo, rezaban devotamente durante el trayecto, el Santo Rosario.

FINO VIÑA AB, TÍO PEPE, FINO GADITANO, NÉCTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

Aviso importante

HERMANDAD DE LA CORONACION

Se recuerda a los Hermanos Cargadores y aspirantes, que el domingo día 8, a las once y media de la mañana, en nuestra Capilla de los Desamparados, se celebrará Junta para los mismos, y seguidamente se procederá al reparto de sus tunicas.

A partir del lunes, 9, al miércoles, 11 (ambos inclusivos), todos aquellos cofrades que acompañaron a nuestras imágenes el pasado Domingo de Ramos, podrán pasarse por nuestra Capilla, de nueve a once de la noche, para adquirir la túnica. Y los días jueves, 12, y viernes, 13, se repartirán las de los nuevos hermanos; bien entendido que, todos aquellos que en los días señalados no pasen a recogerla, pierden todos sus derechos, quedando la túnica a disposición de la Hermandad.—El Secretario primero.

SECCION OFICIAL

Alcaldía de esta ciudad

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, en Circular número 604, publicada en el Boletín Oficial fecha 4 del corriente, dice lo que sigue:

«El Excmo. Sr. Director General de Seguridad, con fecha 25 del actual me dice lo siguiente: «Ruego a V. E. ordene se cumpla con todo rigor prohibición de entrada en los bailes públicos de mujeres menores.»—Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento por los Sres. Alcaldes y agentes de mi autoridad.—Cádiz 28 de Febrero de 1942.—El Gobernador Civil, Manuel R. Lechugas Paño.»

Lo que se hace público para general conocimiento y al más exacto cumplimiento de lo interesado.

Jerez de la Frontera 5 de Marzo de 1942.—Eduardo Delage Atané.

Alcaldía de esta ciudad

Con el fin de dar la mayor difusión posible a las Fiestas Primaverales en nuestra ciudad, esta Alcaldía ruega a los señores exportadores de vinos y al comercio e industria en general, envíen los sobres que hayan de servir para su correspondencia a la Imprenta Municipal, al objeto de que al respaldo de los mismos se pueda imprimir el anuncio referido.

Jerez de la Frontera a 5 de Marzo de 1942.—Eduardo Delage.

Servicio de la Falange

AVISO

Todos aquellos individuos que hayan permanecido en el frente, durante nuestra Guerra de Liberación, con carácter voluntario durante tres meses, o movilizadas durante seis, podrán personarse en esta Delegación, de seis a ocho de la noche, para gestionarles el título de excombatientes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 5 de marzo de 1942.—El Delegado Local de Excombatientes.

SECCION FEMENINA. -- AVISO

Se avisa a todas las mujeres menores de 35 años, que estén colocadas en cualquier empresa pública o privada, antes de octubre de 1937, por cuyo concepto pueden obtener la "Exención del Servicio Social", que el plazo de presentar los documentos necesarios para obtenerlo, caducará el 30 de junio del presente año.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas y si necesitan más detalles, pueden pasarse por el Centro de la Sección Femenina, calle Medina número 2. (Departamento del Servicio Social).

C. N. S.

Obra Sindical de Previsión Social.—Los ancianos Juan Luis Guerrero Franco, José Frade Beceiro, Manuel Alegre Benitos y José Durán Benitez, pueden pasar por las oficinas del Instituto Nacional de Previsión para recoger sus respectivos carnets y percibir la primera liquidación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez a 6 de marzo de 1942.

FRENTE DE JUVENTUDES

Emisión radiofónica para hoy sábado, a las cuatro de la tarde:

- 1.—Consignas.
- 2.—Charla sobre la "Centuria de Honor".
- 3.—Noticias de la Organización.
- 4.—Advertencias para la Educación Física.
- 5.—Recital de la poesía "Al Caudillo Inmortal", fragmento de Fernando de los Ríos Guzmán, interpretado por el poeta Francisco Izquierdo Franco.
- 6.—Consignas y cierre de emisión.

Compañía Telefónica Nacional de España

Concurso para la provisión de 110 plazas de telefonistas del grupo complementario en las provincias de Cádiz, Córdoba, Huelva y Sevilla

De las plazas anunciadas en esta convocatoria corresponden ocho a Algeiras, ocho a Cádiz, tres a Ceuta, 16 a Córdoba, seis a Huelva, seis a Jerez de la Frontera, tres a San Fernando y 60 a Sevilla.

Las instancias deberán dirigirse al señor secretario general de esta Compañía y ser presentadas en la Delegación de la misma en Sevilla, plaza de San Fernando 8, en cualquiera de las Centrales de las restantes poblaciones arriba indicadas, hasta el día 16 del corriente mes de Marzo a las doce de la mañana.

Las bases para este concurso estarán expuestas en las Centrales de las poblaciones a que se refiere este concurso.

MEDIA HORA

con

MIGUEL LIGERO

un zapatero remendón que tiene una vecinita enfrente

1.º

ANTES DE

MEDIANOCHE

policíaca en español

2.º

A LA LIMA

Y AL LIMON

estreno

Ufilms

Basada en la popular canción del maestro Quiroga

Café Bar "La Ina"

Para conocimiento de su antigua clientela, y del público en general, los nuevos dueños del citado establecimiento nos comunican que en fecha próxima se hará la reapertura del mismo, con las diferentes reformas llevadas a efecto, y con un servicio de café, vinos y licores de excelente calidad.

FARMACIAS DE GUARDIA
Angel Mayo, Caballeros, 12, y Bizarco, 21.
CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado: 550.

Hoy Sábado, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio el cadáver de la

Señorita Gertrudis Josefa VARGAS MACHUCA Y VARGAS MACHUCA

Que falleció ayer, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

Su Director espiritual; su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral en San Dionisio, a las 5 y 1/2, y a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivía: SANTA MARIA, 3.

Suplican: sus hermanos D. Alfredo, D. Salvador y D. Juan.

Funeraria de Ntra. Sra. del Carmen

CASA PALACIO

Fábrica de Losefas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas ecanómicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACOS

JEREZ

Hoy sábado, a las tres de la tarde, será conducido al Cementerio el cadáver del señor

Don Antonio Escobar Ruiz

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su Director espiritual; su madre, abuelas, tios, tios políticos, primos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir al funeral en San Pedro a las 230 y acto seguido al traslado de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivía: VALIENTES, 6.

Funeraria de Ntra. Sra. del Carmen

DE COLABORACIÓN

La Fiesta de los Estudiantes SANTO TOMAS DE AQUINO

Por la lucha de la razón, en todas las generaciones, hay una eterna pugna entre los hombres descarriados y las minorías selectas. Esta lucha, comprendida por todos los estudiantes, hace que hayan tomado a Santo Tomás de Aquino por Patrón. Porque Santo Tomás de Aquino es un santo y sabio luchador. Porque en Santo Tomás de Aquino hay una doctrina vigorosa y ordenada, que satisface todos los deseos de conocer el origen del universo y sus causas, encontrando para su labor diaria, alienando y ejemplos que dejan en el alma el conocimiento de que esta labor que hoy llevan los estudiantes sea en un futuro próximo pregón de nuestra Raza, que vivifique las energías malogradas en la pugna constante entre los hombres.

Nuestra refutación del error no está basada en documentos de fe, solamente, sino en aserto de los mismos filósofos, dice Santo Tomás al combatir a Averroes. Y es que el santo doctor está convencido de la fuerza de sus argumentos, la serenidad en él le hace cosechar los frutos más sabrosos, porque con esa serenidad que es energía de dominio, recoge sosegadamente todos los errores que le imputan a su doctrina y con los mismos nervios de sus detractores, forja serenamente, sosegadamente, la refutación que causa asombro a los enemigos.

Toda la filosofía del doctor angélico tiene hondas raíces en los filósofos griegos, sobre todo en Aristóteles, marcando Aristóteles el pilar más fuerte en sus estudios. De Platón algo escoge, pero bien poco, pues la doctrina de éste llega a él por referencias críticas de Aristóteles.

Cuando Tomás usa en París la palabra para defender la razón, crea ya el mundo de una verdad eterna, a la que no se le podía atacar bajo ningún punto de vista. Por eso el Tomismo llena en todas las Universidades el mundo teológico y el mundo filosófico. Por eso Santo Tomás es vida hoy por la energía de su obra. Por eso se celebra hoy a Santo Tomás.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Mando Nacional del Movimiento.—Decreto por el que se autoriza a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes para organizar cursos de instructores e instructoras auxiliares. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes organizará en Madrid en las academias nacionales José Antonio e Isabel la Católica, estos cursos, que tendrán una duración de nueve meses, dedicándose seis a las enseñanzas teóricas y tres a prácticas. Una vez en posesión del título, pasarán a formar parte del Servicio Nacional de Instructores, con el sueldo inicial de 8.500 pesetas anuales los instructores y cinco mil las instructoras. Podrán solicitar el ingreso en la Academia Nacional José Antonio los españoles militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que el 6 de abril tengan 23 años y menos de 35. Podrán solicitar el ingreso en la Academia Nacional Isabel la Católica las españolas militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que el 6 de abril estén comprendidas entre los 18 y 30 años de edad y posean algún título académico o en su defecto mérito extraordinario dentro del Partido.

Excepcionalmente podrán concurrir a la Academia José Antonio, aun no habiendo cumplido los 23 años, los camaradas formados anteriormente al 6 de diciembre de 1940 en las Organizaciones Juveniles o en el SEU y posteriormente en el Frente de Juventudes.

Gobernación.—Decreto por el que se dispone la ejecución de la ley reorganizadora de la Policía de 8 de marzo de 1941.

Decreto por el que se dispone el cese en el cargo de comisario general de Fronteras de la Dirección General de Seguridad de don Lisardo Álvarez Pérez y otro por el que se le nombra comisario general político social de la Dirección General de Seguridad. Idem por el que aprueba el proyecto para construir un edificio en Baracaldo con destino a los servicios de Correos y Telégrafos. Idem por el que se autoriza la construcción de un cuartel para la Guardia Civil en Baeza (Jaén). Idem por el que cesa en el cargo de gobernador civil de Baleares don Luis Rodríguez Miguel. Idem idem de Guipúzcoa de don Fermín Sanz Orrio y nombrando para sustituirle a don Luis Rodríguez Miguel.

Hay también en el santo doctor una gran vocación religiosa que es magna obsesión en su juventud. Hijo de una noble familia de Nápoles, había nacido para ser un joven de lucimiento en las Cortes de su época con las que estaba emparentado, o si por el contrario quería ser religioso, ya su padre, el conde Landulfo, había pensado en una abadía cerca de su castillo, cuyas puertas se abrían solemnes para dar entrada a un grande... Su padre quería para él el mejor puesto de la abadía y esto fue motivo de grave disgusto. El no comprendía la llama que, con fuego santo, ardía en el pecho de su hijo; por eso, cuando una tarde se presenta en su casa con un pobre hábito fraileiro de la orden fundada por Domingo el Español, recibió un desagradable golpe, teniendo en cuenta que, para los magnates de aquella época, merecía un bajo concepto las órdenes de San Francisco y Santo Domingo.

Es aquí donde Santo Tomás hace su primera defensa de la fe luchando contra un porvenir que sus padres querían forjarle completamente apartado de su verdadera vocación. Por eso en Santo Tomás es cosa que llena su vida el ser dominico, fraile sin más galardón y cargo que la obediencia a sus superiores. Y pasea sereno y majestuoso por toda Europa, en limpio pregón de sus ideas, el albo hábito de Domingo de Guzmán.

En París llega nuestro Patrón a la madurez de su vida filosófica. Allí forja su escuela y crea y da vida a sus discípulos. Santo Tomás es un gran maestro que, con el dominio de la palabra, sin énfasis literario, pero con práctica y ordenada dicción, desarrolla todo el mundo de los pensamientos, llegando a poner la barrera infranqueable al error filosófico y teológico. Y ya pocas veces deja a París si no es para asistir al Concilio General de Lyon, al que había sido convocado personalmente por Urbano IV.

Aquel viaje es el último que hace Santo Tomás. Su vida en la tierra, acaba en Fossanova en una mañana de marzo; un marzo limpio y claro, donde una vez más, la serenidad le hace ir a Dios con el sosiego de su vida dedicada por completo a la obra magnífica de crear un mundo nuevo.

Este mundo nuevo que sueñan todos los estudiantes, fructifera ya las sangres de los muertos.

R. Rodríguez ALMODOVAR

La gesta del «Baleares»

En la madrugada anterior se cumplieron cuatro años de la gloriosa gesta del crucero «Baleares». El gesto heroico de nuestros bravos marinos que formaron para morir en la cubierta del barco al grito de «Arriba España!» está ya grabado con letras de oro en las páginas de nuestra Historia. Como recuerdo único ante la muerte que supieron desafiar tranquilos y estoicos, en su corazón y en sus labios sus últimos fervores fueron el nombre de Dios y el de la Patria. En el tiempo, la fecha, presente siempre en nuestros corazones de españoles y falangistas, adquiere relieves magníficos de epopeya que entra de lleno en el ámbito de lo mítico.

Fué allí en la inmensa soledad del mar, a 70 millas de la costa patria, donde los bravos del «Baleares», sin más testigos de su heroísmo que las dos inmensidades azules, mar y cielo, ofrendaron abnegados sus vidas a Dios por una España mejor, nueva y regenerada. Enlazando heroicamente al dar sus vidas en acto de servicio a la Patria, con la ruta imperial que las quillas de nuestras naves trazaron por todos los mares de la tierra.

CALDO POTAX

Australia quiere enviar un ministro a Estados Unidos

Camberra.—El Gobierno australiano estudia las posibilidades de enviar un ministro a Estados Unidos, según se anuncia oficialmente.

La persona designada, cuyo nombre no se conoce todavía, marchará a los Estados Unidos dentro de breve plazo.—Efe.

TRASATLANTICO INGLES REPARANDO AVERIAS EN RIO DE JANEIRO

Buenos Aires.—El trasatlántico británico «Seramis» se encuentra reparando en los astilleros de Río de Janeiro.

El buque fué descubierto por un torpedero cuando navegaba en la ruta de Liverpool a la ciudad del Cabo y se vió obligado a dirigirse a las costas brasileñas.—Efe.

Australia será atacada en breve Así lo anuncia Gordon Bennet

Sidney.—Cuando esté repuesto de sus heridas sufridas en Malaca, el general Gordon Bennet será colocado en el puesto que le corresponde, según ha anunciado en el Parlamento el primer ministro australiano, el cual añadió que Bennet sólo responderá de sus actos ante el Gobierno y por eso no ha sido admitida la interpelación que querían hacerle sobre su evasión de Malasia en el Parlamento, para lo que éste pidió sesión secreta.—Efe.

frente al enemigo desarrollando en los preparativos toda la actividad posible, y debemos adelantarnos al peligro. No dudo de que podemos aniquilar a todos los contingentes japoneses que tratan de desembarcar en nuestro país.—Efe.

Obreros rusos

TRABAJAN TAMBIÉN EN ALEMANIA

Berlín.—Constantemente obreros rusos, entre los cuales hay muchos especializados, se emplean este año en Alemania. Las oficinas reciben trabajadores de diferentes puntos de la zona ocupada del Este. Serán instruidos los obreros especializados en el trabajo de las minas del Reich. Los primeros contingentes de Kriwoirog han llegado a Alemania.—Efe.

FIAT-OCI TRACTORES AGRICOLAS ORUGA-40 HP

Policarburante a base de Gas-oil Gasolina, alcohol, etc.

S. A. DE CONSTRUCCIONES AGRICOLAS

Jovellanos, 8 - Teléfono 27885 SEVILLA

NUEVOS ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS EN DIFERENTES SECTORES DEL FRENTE ESTE

En Africa del Norte, acciones de patrullas Continúa la brillante actuación de los submarinos alemanes en aguas yanquis, que hundien a doce mercantes y a un destructor

Berlín.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Submarinos alemanes que operan en el Atlántico, ante las costas Norte y central de América, han hundido a doce barcos enemigos, con un desplazamiento de 82.500 toneladas, entre ellos están siete petroleros. En este ataque ha sido además hundido un gran destructor norteamericano y los torpederos averiaron a dos mercantes más.—Efe.

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En diferentes sectores del frente Este fueron rechazados enemigos causándole elevadas pérdidas y perdiendo centenares de prisioneros que le fueron capturados.

Las posiciones enemigas de la región de San Petersburgo fueron atacadas por nuestras fuerzas que desde el 4 al 5 de marzo les ocasionaron en el sector de un Cuerpo de Ejército la pérdida de 71 carros blindados.

Los aviones de combate dirigieron eficaces ataques nocturnos contra la fortaleza de Sebastopol y otros objetivos militares.

En la zona marítima de alrededor de Inglaterra la aviación alemana hundió a un mercante de 3.000 toneladas. En la jornada nuestros bombarderos hundieron a un mercante en los alrededores de la isla, habiendo sido atacadas además por nuestros bombarderos las defensas del puerto de Croydon.

Según se ha anunciado en un comunicado especial, los submarinos alemanes en el Atlántico central y septentrional han hundido a doce buques enemigos, con un total de 82.500 toneladas, entre ellos siete petroleros. También fué hundido un gran destructor norteamericano y otros dos grandes barcos mercantes atacados por los torpedos.

En Africa del Norte, fuerzas aéreas de la Luftwaffe atacaron las bases aéreas y objetivos enemigos. En los repetidos ataques sobre Malta fueron alcanzadas las instalaciones aéreas y las bases de escala de los submarinos enemigos. Un destacamento de artillería antiáerea, en una batalla, destruyó el 4 de marzo en el frente del Este a ocho carros de asalto soviéticos.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

Fuertes patrullas enemigas en la zona de Tunereschi fueron rechazadas por nuestros contraataques. En el Sur de Libia nuestras guarniciones saharianas rechazaron huevos e intensos ataques del adversario.

Nuestras fuerzas aéreas ametrallaron y bombardearon las concentraciones del enemigo, que se retiró dejando prisioneros y elementos blindados. Un avión inglés fué destruido en tierra. La aviación británica bombar-

deó Benghasi y causó daños en los edificios. No hubo víctimas.

En las operaciones sobre la isla de Malta fué derribado un «Hurricane» y además otro avión inglés.—Efe.

LA HEROICA ACTUACION DE UNA DIVISION ALEMANA

Berlín.—Una sola división alemana en tres semanas ha rechazado los ataques de ocho divisiones soviéticas que trataban de romper las líneas defensivas en distintos objetivos centrales del frente Este. Los detalles que se tienen en Berlín de la gran batalla que se libró con este motivo dicen que fueron destruidos o capturados 14 tanques rusos de 100 toneladas y numerosas ametralladoras.

Además sufrieron la pérdida de más de un millar de caballos, 43 carros diversos, 53 ametralladoras y armas pesadas de infantería y 30 camiones.

Entre los prisioneros capturados figuran un coronel con todo su Estado Mayor y causaron al enemigo un número de bajas muy considerable.—Efe.

DURO BOMBARDEO DE MOSCU

Angora.—La aviación alemana ha bombardeado Moscú en la pasada noche, según informaciones de fuente oficiosa recibidas en la embajada soviética de Angora.—Efe.

28 AVIONES SOVIETICOS DERRIBADOS

Berlín.—28 aviones han perdido los soviets en la jornada de ayer, de los cuales fueron 25 destruidos en combate aéreo y tres en tierra. Tres aparatos alemanes no han regresado.—Efe.

LAS BAJAS EN MALTA

La Valetta.—Los ataques aéreos realizados por la aviación enemiga en la última semana, han causado algunas víctimas. Según datos oficiales del mes de febrero el número de bajas registradas es mayor que en meses anteriores.

117 personas resultaron muertas, 705 heridas, de las cuales 543 lo fueron gravemente.—Efe.

BOMBARDEO DE LA LINEA FERREA DE ALEJANDRIA A MARS MATRUCK

Berlín.—Oficialmente se anuncia que los aviones de bombardeo y caza alemanes atacaron en la jornada del 5 de marzo, la línea férrea de Alejandria a Marsa Matruck. Al Este de Birfuka alcanzaron a un tren de mercancías.—Efe.

DETALLES DEL BOMBARDEO A MOSCU

Berlín.—Durante la noche del 5 al 6 de marzo, los aviones de combate han bombardeado Moscú, según se anuncia oficialmente.

Con buena visibilidad, los aparatos germanos se acercaron a la metrópoli roja y pasaron la barrera de defensa, para atacar la ciudad.

Arrojaron bombas contra los objetivos de Moscú, y produjeron grandes incendios. El ataque duró una hora y todos los aviones alemanes que tomaron parte en el mismo, regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

Notas Taurinas

EN JEREZ

Ya han dado comienzo los trabajos de organización de los espectáculos taurinos de la feria abrilera jerezana.

Como oportunamente señalábamos, serán aquellos tres, una corrida de toros el miércoles 29, una novillada el jueves 30 de abril y una fiesta bufa el domingo 3 de mayo.

¿Combinaciones? Es aventurado cuanto de ello se diga ahora. Sólo puede asegurarse que la empresa va a desarrollar las mayores actividades en la semana entrante, en la que seguramente quedarán ultimadas las combinaciones.

LA PLAZA DE HARO

Con la plaza de toros de Haro se ha quedado el empresario de la de Logroño, Luis Baquedano, quien se propone dar algunas novilladas en las fiestas de San Pedro, en las que piensa presentar a «Morenito de Zabala», que ha nombrado apoderado

a Paco Gómez, el conocido hombre taurino.

UNA CORRIDA EN BADAJOZ

El 24 de junio se celebrará en Badajoz una corrida de toros, organizada por el popular Paco «Fatigón».

Se lidiarán ocho toros de Marzal para Juanito Belmonte, «Manolete» Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

EN EL CAMPO CHARRO

El conocido escritor José María Cosío ha pasado unos días en el campo charro.

También han estado en Salamanca, Vicente Barrera y los hermanos Iepote y Antonio «Bievenida».

EL CONDE DE SANTA COLOMA ADQUIERE OTRA GANADERIA

La antigua ganadería de Arias de Reina, que en la actualidad pertenecía al señor Hidalgo, ha sido adquirida por el conde de Santa Coloma, al precio de 2.100 pesetas por cabeza.

DON BRAULIO

- VERMUT -

GARVEY

VIDA MUNICIPAL Sesión de la Permanente

A las trece y diez de ayer se reúne la Comisión Permanente del Pleno del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde camarada Delgado Atané, concurriendo los tenientes camaradas Fereán López, Carrasco, García Pelayo, Hernández Franch, Herrero, Domecq González y González Guerra; secretario accidental señor Marín Ruiz e interventor señor García Rodríguez.

Se da lectura a Saluda del general secretario de S. E. el Jefe del Estado haciendo presente la gratitud del Generalísimo por el sentido pésame enviado con motivo del fallecimiento de su señor padre, haciendo extensivo el saludo a la Corporación y vecindario.

Se da lectura a oficio del Gobierno Civil trasladando acuerdo del Ministerio de la Gobernación sobre arbitrios de la Diputación Provincial, en el sentido de prorrogar los tipos de imposición actuales sobre la uva, aceituna, etc.

Se leen varios dictámenes de la Comisión de Policía Urbana. Se aprueba la adquisición de 100 metros de manguera para el servicio de incendios. Se autoriza a don Alfonso Riquel para colocar un anuncio del servicio del Rápido Sevilla-Jerez-Algeciras. Se aprueba proyecto de reforma de la finca José Antonio Primo de Rivera 15, solicitada por don José Soler. Se autoriza la instalación de un taller de carpintería en la calle Muro 17 a solicitud de don Diego García Rubio.

A continuación se leen diversos dictámenes de la Comisión de Agricultura, por los que se da cuenta de la conveniencia de establecer con vista a un nuevo ingreso municipal, la explotación de colmenas en los Montes de Propios, y se acuerda la adquisición de diez colmenas movilizadas y 50 ordinarias.

Se aprueba una partida de 15.000 pesetas para gastos de establecimiento de caminos forestales en los Montes de Propios, otra de 110.000 para construcción de una nueva casa forestal en "La Jarda" y otra de 75.000 pesetas para los trabajos de revisión del plan de ordenación de los Montes de Propios y formación del tercer plan especial.

Se aprueba el programa completo de las Fiestas de Primavera que consiste: Batalla de Flores, fiestas deportivas, corridas de toros y novillos, conciertos musicales, concurso de casetas, concurso de jinetes, extraordinarias funciones de fuegos artificiales, bailes de sociedad, iluminación extraordinaria. También es aprobado el presupuesto correspondiente a dichas fiestas.

Pasa a informe conjunto de las Comisiones de Instrucción Pública y Policía Urbana, oficio del alcalde pedáneo de la Barriada de San José del Valle para habilitación de locales escolares.

Se acuerda asistir como de ordinario a los Divinos Oficios de la Santa R. e I. I. Colegial, concediéndole subvención de 750 pesetas al Cabildo.

Se aprueban los expedientes instruidos por el señor presidente de la Comisión de Vigilancia y Seguridad a tres guardias municipales, con las sanciones que se proponen.

Pasa a informe de la Comisión de

Hacienda solicitud de las RR. Minimas sobre dispensa de arbitrios.

Se admite de nuevo al servicio al guardia municipal don Miguel Pajuelo, que fué jubilado por defecto físico, en vista de haber sido dado de alta en su curación.

Se concede la baja por enfermedad al empleado del Cementerio Católico don Jesús Fraga.

Pasa a informe de las Comisiones de Asuntos Jurídicos y Hacienda solicitud del empleado don José del Rosal, sobre haberes.

Se concede a don Guillermo Torres previo pago de derechos la propiedad de la sepultura de doña Ana Fernández, en el Cementerio Católico.

También se concede la propiedad de la sepultura que ocupa el cadáver del teniente piloto don Antonio Palacios (q. s. g. g.), fallecido en acto de servicio por Dios y por España, con dispensa de derechos; acordándose asimismo hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y dar el pésame de oficio a los familiares.

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

EFFECTOS PUBLICOS
Interior 4%, 90'50; Interior 4% 1941, 90; Amortizable 4% 1908, 92'25; Amortizable 5% 1927, 103'75; Amortizable 3% 1928, 90'50; Amortizable 4% 1928, 103'75; Amortizable 4% 1935, 103'25; Amortizable 4% 1939, 103'75; Tesoros 3% 1939, 100'85; Tesoros 3% 1940, 100'85.

ACCIONES
Banco de España, 375; Banco Exterior, 565; Banco Hipotecario, 285; Banco Español de Crédito, 414; Banco Hispano Americano, 315; Banco Central, 159; Banco Previsores 50, 127; Cooperativa Electrica, 290; Hidroeléctrica Española, 356; Mengemero, 273; Alberche, ordinarias, 116; Telefonos, prer., 144'75; Telefonos, ord., 235; Minas de Rif, 239; Feiguera, 199; C. A. M. P. S. A., 139; Tabacos, 247; M. Z. A., 147; Metropolitano, 379; Madrileñas de Tranvías, 147'50; Azucarera, ordinarias, 120'50; Altos Hornos, 224; Esp. de Petróleos, 270; Explosivos, 404; Explosivos, nuevas, 370.

NARANJAS FINAS

17'50 el ciento

Campana, 45
Teléfono 1021

SERVICIO A DOMICILIO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Cádiz

Tarifas de precios de venta al público de las lámparas eléctricas "Osram", "Metal", "Philips" y "Z", aprobadas por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, de acuerdo con el orden del mismo Ministerio de 26-12-41 (B. O. número 1, de 1-1-42):

Lámparas Standard, llamadas también: Unificada, nítra, arga, argentina, argen y 1/2 watio
Clara.—De 10/15 wátios, 1'90; de 25, 2'15; de 40, 2'50; de 60, 3'40; de 75, 5'35; de 100, 7'15; de 150, 11'25; de 200, 15'00; de 300, 22'50; de 500, 31'25; de 750, 38'75; de 1.000, 50'00; de 1.500, 62'50; de 2.000, 78'75.

Mate o pintada.—De 10/15 wátios, 2'00; de 25, 2'25; de 40, 2'75; de 60, 3'65; de 75, 5'65; de 100, 7'50; de 150, 11'90; de 200, 15'90; de 300, 23'75.
Opal.—De 25 wátios, 3'00; de 40, 3'50; de 60, 4'50; de 75, 6'50; de 100, 8'40; de 150, 12'50; de 200, 16'25; de 300, 26'25; de 500, 36'25.

Azul solar.—De 25 wátios, 3'25; de 40, 3'75; de 60, 5'00; de 75, 7'00; de 100, 9'00; de 150, 13'15; de 200, 17'50; de 300, 27'50; de 500, 37'50.
Para hornos.—De 40 wátios, 3'90; de 60, 5'50.

Filamento recto.—Ampollas
Pera.—Clara: de 10/15 wátios, 1'60; de 25, 1'80; de 40, 2'10; de 60, 2'95. Mate o pintada: de 10/15 wátios, 1'70; de 25, 1'90; de 40, 2'30; de 60, 3'15.

Esféricas.—Clara: de 10/15 wátios, 2'50; de 25, 2'75; de 40, 3'15; de 60, 4'00. Mate o pintada: de 10/15 wátios, 2'60; de 25, 2'85; de 40, 3'35; de 60, 4'30.

Doble espiral, llamadas también: Super-Arga, O. S. R. A. M. D., Super-Argón y "Z" Extra.—(Marcadas en decalámenes y de 100 a 150 voltios)
25 decalámenes de 24 a 25 w., según voltaje), pesetas 2'50; 40 ídem (de 35 a 37 w.), 2'90; 65 ídem (de 52 a 54 w.), 3'75; 100 ídem (de 72 a 74 w.), 5'70; 150 ídem (de 99 a 103 w.), 7'50.

Construcción reforzada, llamadas también: Centra y Tram
Forma Standard.—De 10/15 wátios, 2'50; de 25, 2'75; de 40, 2'90; de 60, 3'75.

Esféricas.—De 10/15 wátios, 3'20; de 25, 3'45; de 40, 3'75; de 60, 5'00.
Para vagones de ferrocarril, 24 y 32 voltios.—De 10/15 wátios, 2'50; de 25, 2'75; de 40, 2'90.

Faros de locomotoras, esféricas.—De 100 wátios, 28'75; de 150, 35'65; de 200, 57'50.
Cilíndricas para barriles, máquinas de coser, balanzas, etc.

Clara.—De 10/15 wátios, 2'75; de 25, 3'15.
Mate o pintada.—De 10/15 wátios, 2'95; de 25, 3'40.

Pebetero para miniatura y perfume
Clara.—De 10/15 wátios, 2'50; de 25, 2'75.

Mate o pintada.—De 10/15 wátios, 2'70; de 25, 2'95.

Minas
Clara.—Tensión 2 a 2,25 v., pesetas 2'50.

Esférica filamento espiral y vela
Velas lisas 8888.—De 10/15 wátios: clara, 2'25; mate o pintada, 2'40. De 25: clara, 2'50; mate o pintada, 2'65.

Velas rizadas, llamadas también De adorno.—De 10/15 wátios: clara, 3'00; mate o pintada, 3'15. De 25: clara, 3'25; mate o pintada, 3'40.

Esféricas filamento en espiral, llamadas también Flamas.—De 10/15 wátios: clara, 3'00; mate o pintada, 3'15. De 25: clara, 3'25; mate o pintada, 3'40. De 40: clara, 3'75; mate o pintada, 4'00. De 60: clara, 4'75; mate o pintada, 5'15.

De iluminación
En serie.—De 2 a 5 bujías ó 5 wátios: clara, 2'10; mate o pintada, 2'20. De 5 wátios.—14 v. con puente: clara, 2'65; mate o pintada, 2'85.

En paralelo.—De 10/15 wátios: clara, 2'50; mate o pintada, 2'65.
Tubulares de escapatres
Claros 2 culotes.—De 25 wátios, 11'50; de 40, 13'00; de 60, 13'00; de 100, 16'50.

Azogadas 2 culotes.—De 25 wátios, 13'75; de 40, 15'50; de 60, 15'50; de 100, 20'00.
Opal 1 ó 2 culotes.—De 40 wátios, 15'50; de 60, 15'50.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica a esta Delegación Provincial que el residuo de la fabricación de la cerveza, llamado "Bagazo húmedo" será vendido a los lecheros al precio de 5,00 pesetas (cinco) los 100 kilogramos en fábrica de cerveza y sin envase.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Cádiz, 27 de febrero de 1942.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales, Manuel R. Lechuga.

NOTAS DEPORTIVAS

EL XEREZ A HUELVA
En la mañana de hoy saldrá para Huelva el equipo que el Xerez opondrá en la tarde de mañana al Onuba en partido correspondiente al torneo de clasificación.

La alineación probable de nuestro titular será la siguiente: Larios; Jiménez y Juande; Núñez, Guillamón y Paulino; Ventura, Pineda, Alfonso, Morera y Rincón.

Málaga no puede alinearse por encontrarse lastimado.

También forma parte de la expedición Bohórquez, cuya alineación, en sustitución de Morera, será decidida por el entrenador, Andrés Aranda, sobre el terreno de juego.

Los jugadores jerezanos, cuya moral es excelente, marchan muy animados y deseosos de emplearse a fondo para obtener un resultado halagüeño que permita al club seguir aspirando al primer puesto.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION
Madrid.—El Comité de Competición ha acordado imponer una multa de 5.000 pesetas al Granada y otra de 3.000 al Real Madrid, por los incidentes ocurridos en sus campos.

También ha acordado diversar a multas y suspensiones de varios jugadores expulsados en los últimos partidos oficiales del terreno del juego.

Acceder a la solicitud del Castellón y Real Sociedad, para jugar el lunes el partido autorizado para el 8, y autorizar la retransmisión de los partidos Oviedo-Granada y Zaragoza-Gijón.

UN PARTIDO EN DOMEQ
A las tres y media de la tarde de mañana, se enfrentarán en el Estadio Domeq, el equipo local Español C. F. y el del Regimiento de Infantería número 82, de guarnición en esta plaza.

LOS JUGADORES FRANCESES VISITARAN JEREZ
El programa de los actos organizados en honor de las representaciones deportivas de España y Francia, con motivo del partido que han de jugar ambas selecciones en Sevilla el próximo día 15, es el siguiente:

Día 13: En la finca "Pino Montano" demostración de acoso y derribo de reses por garrochistas sevillanos. Juan Belmonte rejoneará un novillo y José Ignacio Sánchez Mejías, Pepe Luis Vázquez y "Galito" lidiarán tres novillos.

Día 14: Por la mañana visita a la Catedral, Giralda y Alcázar; a las doce y media recepción oficial en el Ayuntamiento; a las tres, paseo por la ciudad; por la noche, comida en honor de las representaciones de las representaciones de las Federaciones francesa y española ofrecida por la Federación Regional Sur.

Día 15: A las cuatro y media de la tarde, celebración del partido. Por la noche, comida oficial de la Federación Nacional de Fútbol.

Día 16: Excursión a Jerez para visitar las bodegas. Esta visita a nuestra ciudad está supeditada a la fecha de regreso del equipo francés.

DECLARACIONES DE EDUARDO TEUS SOBRE LA ALINEACION DEL ONCE ESPAÑOL
El seleccionador nacional, D. Eduardo Teus, a su paso por Barcelona, camino de Marsella, ha entablado el siguiente diálogo con un redactor de la agencia Alfíl.

—Yo no he dado la alineación definitiva. Mi nota sólo se refiere a quince jugadores convocados y, además, he añadido que el equipo lo formaría en Sevilla.

—Entonces, ¿no cabe hacer cabalías sobre el once definitivo?

—Es natural, pues que todo depende del estado físico de los jugadores una vez salvado el partido de Liga del próximo domingo. Además, es necesario tener presente que yo he de ver la actuación del equipo francés, y que lo que me aconseje la experiencia sabré traducirlo en la composición del equipo nacional.

No tengo más duda que con el defensa derecha. Todo depende de la calidad de la delantera francesa. Si es rápida y de juego noble, no dudaré en poner a Teruel, con Oceja; pero si, por el contrario, es violenta, la tendré que oponer un hombre de la

talla de Arqueta. En la línea de medios me encuentro con que Raich—más científico que Gabilondo—se encuentra aún resentido de su lesión. Si mejora, será el jugador azulgrana el que salga en Sevilla; en caso contrario, será Gabilondo, que se entienda de muy bien con Germán.

—Interior derecha, ¿Alonso o Herrerrita?

—Que Herrerrita juegue el domingo contra el Granada, y si se comprueba su mejoría, saldrá en la selección nacional. Pero si no se alinea el próximo domingo, entonces pondré a Alonso.

—¿Qué ha motivado la alineación de Bravo y el darle los entorchados de internacional? ¿Acaso Gorostiza ha dejado de ser el hombre preciso para el ala derecha?

—Gorostiza sigue siendo el hombre de siempre; pero ha perdido velocidad. Sus otras características especiales: centro templado, oportunismo para marcar goles, etc., las conserva intactas. Pero hay que tener en cuenta que tras este partido de Francia nos quedan dos, a celebrar fuera de "casa": Alemania e Italia. Y hay que pensar en otros hombres que hagan su presentación en el terreno internacional y contar con ellos en previsión de lesiones. Esa ha sido la razón primordial. Conozco bien a Bravo, y veo en él buenas cualidades y también sus defectos. No quiero que se crea que estoy impresionado por el partido que jugó el domingo contra el Atlético Aviación, pues es cándido pensar que por un buen partido me incline a incluirle en el equipo nacional.

—¿Qué impresión tiene usted del encuentro con Francia?

—El equipo galo no es un conjunto improvisado, como muchos creen. La conmoción política del vecino país y de las vicisitudes por que ha atravesado no han mermado ninguno de sus jugadores. Tan sólo falta en la lista un defensa, Matler, que se encuentra prisionero de los alemanes. Los demás son los mismos; es decir, que el equipo del año 1939 será el que veremos ante nosotros, con unos años más encima; pero también con más experiencia. Será un partido difícil para los dos equipos, y hay quien me ha dicho que nos ganarán. ¡Ya lo veremos!

SANTOS PALINHAS ARBITRARA EL ESPAÑA-FRANCIA
El colegiado portugués señor Santos Palinhhas ha sido designado para dirigir el encuentro que jugarán las selecciones nacionales de España y Francia, el día 15, en Nervión.

ESCARTIN ARBITRARA EL FRANCIA-SUIZA
Para arbitrar el encuentro Francia-Suiza, que se jugará en Marsella, ha sido designado el árbitro español Pedro Escartin.

EL SEVILLA CONSIGUE DOS NUEVOS ELEMENTOS
La Línea.—Ha salido para Sevilla el antiguo jugador y hoy entrenador del club sevillano, Santos, el cual ha permanecido tres días en esta ciudad para gestionar el traspaso a su equipo de los jugadores de la Real Balompédica Linense llamados Campos y Martos, extremo e interior izquierda, respectivamente.

VAN A VENDER EL CAMPO DEL SABADELL
Sabadell.—Se asegura en las peñas deportivas de esta ciudad que el campo de la Cruz Alta, donde tiene su sede el Sabadell, va a ser vendido. A tal efecto, los técnicos han verificado ya los trabajos de medición del campo.

Leña
de eucalipto y olivo para cocina y calefacción.

RIVELOTT
TELEFONO - 1803
SERVICIO A DOMICILIO

ALMACÉN DE MADERAS PARA CARRETERÍA
ÁLAMO, ACEBUCHE, ENCINA, FRESNO, ETC.

TIROS Y EJES DE CARRETAS, LIMONES, VARAS, VARALES, PINAS, RAYOS, MAZAS, ESTACAS, ETC.

Rafael Manzano
Fermín Aranda, 42-C - Teléfono 1174 - Apartado n.º 90 - JEREZ

Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

CARLOS I LA RAZA
RIO VIEJO FUNDADOR
JANDILLA TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2-TELEFONO 1303

En diez

Berlin.—S. cialmente, el derribado o menzó la g del 8 de Dic ro, un total migos.

Las pér... tan solo de... Durante... año y mes, en la lucha la Rusia so... 2.000 aparatos... Lutwaffe so... En el mis... los italianos... nes británic... didas enem... son de 3.270

Concurso

N

30r

¿Cuándo

CUPON

para los

Los premi

de pasatiem

en el estable

viuda de Go

LETRA

Ayer fué o... el cadáver o... doña Rosario... las (q. s. g. h... rable Orden... hora del Carri... grarios.

Encabezaba... San Marcos, ... misma numer... A sus sobri... nuestro pésam...

—El funeral... día de hoy s... será aplicado... Luis de Cala... de doña Mer... (q. s. g. h.)... a su hija, R... novamos nue...

—Seguido d... conducido aye... daver de don... Durán (q. s. g... doña María J... a la que, com... nientes, renova...

—Dejó de e... Gertrudis Jos... Vargas Mach... cadáver será... crópolis, a las... Nuestro pésa... are, a sus her... Salvador y do... nientes.

A la prematu... falleció ayer... Escobar y Rui... rán sepultura... tarde.

A sus aflijid... demás familia... tro pésame.

Beba

Banco

370 Sucursale... Capital total... Reservas...

Ejecuta banca... diales. Está es...

Sucursal e

En diez semanas las fuerzas de Berlín, Roma y Tokio han derribado 3.270 aviones

Berlín.—Según se comunica oficialmente, los aviones nipones han derribado o destruido desde que comenzó la guerra en Asia Oriental, del 8 de Diciembre al 21 de Febrero, un total de 1.081 aviones enemigos.

Las pérdidas japonesas fueron tan solo de 171 aparatos.

Durante el mismo período del año y mes, las fuerzas alemanas, en la lucha contra Gran Bretaña y la Rusia soviética, han derribado 2.000 aparatos. Las pérdidas de la Luftwaffe son 234.

En el mismo espacio de tiempo los italianos han derribado 184 aviones británicos. Por lo tanto, las pérdidas enemigas en diez semanas son de 3.270 aviones.—Efe.

La primera acción de los voluntarios valones

Bruselas.—La primera acción de los voluntarios valones ha llenado de alegría a la prensa belga. Un periódico dice que este es un motivo para que esté orgullosa toda Bélgica porque se ha defendido con las armas en el frente. También nos sentimos llenos de orgullo y admiración por las menciones especiales que ha merecido la legión flamenca.—Efe.



Soldados yanquis desembarcan en la nueva base naval de Salinas, en el Ecuador

Se considera como una prolongación de las defensas del Canal de Panamá

Managua.—Un representante del gobierno ecuatoriano ha declarado que han desembarcado ya soldados norteamericanos en la nueva base naval de Salinas, a donde también ha llegado un importante número de aviones.

Salinas es un punto estratégico de la península de Santa Elena, que será considerablemente fortificado y que se considera como una prolongación de las defensas del Canal de Panamá. En dicha región existe una importante zona minera

y petrolífera explotada por una compañía angloecuatoriana. El mismo portavoz negó que exista un acuerdo entre Estados Unidos y El Ecuador para el establecimiento de una base norteamericana en las islas Galápagos.—Efe.

SUCESOS

Una joven se arroja desde la azotea a la calle

Anoche a las ocho y media aproximadamente se arrojó a la calle desde la azotea de la casa donde prestaba sus servicios la joven de 18 años Tomasa Olmedo Espinosa. Hasta ahora se ignoran los motivos.

Sin embargo, parece ser que una media hora antes había estado hablando a la puerta del indicado domicilio, plaza Aladro 10, en el que residen los señores de Blázquez Sánchez Romate (don Francisco), con su novio, y que después de dejarle subió a la cocina reanudando las faenas normalmente. Nada advirtieron en ella. Poco después ocurría el trágico suceso.

Dios Nuestro Señor haya tenido misericordia de esta infeliz muchacha.

Los guardias municipales de la seccion rural Manuel López Vega y José Lara Camacho han procedido a la detención de veintiseis individuos entre hombres y mujeres todos vecinos del Barrio de la Plata, excepto uno de ellos que habita en calle Sor Eulalia 33, autores de la sustracción y destrucción de doscientos seis colmenas de diferentes predios de este término.

Jefatura Agronómica de Cádiz

Anuncio

Cumpliendo con lo ordenado en el Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha en 5 de Septiembre de 1940, esta Jefatura hace público los precios de la harina y del pan, fijados por la Superioridad, que han de regir en toda la provincia durante el presente mes de Marzo:

Harina de trigo . . .	108,55 Ptas.
Harina de maíz . . .	89,94 "
Harina mezcla de ambos cereales . . .	99,195 "

Precio del pan, a ser fabricado con la harina de mezcla:
Pieza de 100 gramos 0,15 pesetas
» 150 » 0,20 »
» 200 » 0,25 »
» 400 » 0,45 »
Cádiz, 5 de Marzo de 1942.
El Ingeniero Jefe.

Preparación

alumnos para Ingreso en Instituto y Escuela Comercio. San Agustín 16.

Jefatura Provincial de Sanidad de Cádiz

Instrucciones para la prevención del tifus exantemático en los empleados de Pompas Fúnebres y toda clase de empresas que se ocupen en el manejo y transportes de cadáveres

El manejo de los individuos fallecidos de tifus exantemático, así como de toda clase de cadáveres en época de epidemia, es esencialmente peligroso, porque los parásitos del cuerpo abandonan rápidamente al muerto cuando comienza el enfriamiento del mismo, en busca de otro huésped que les proporcione el alimento necesario para su vida.

Para ello deben tomarse por las citadas Empresas medidas rigurosas destinadas principalmente a la protección de su personal y también a la evitación de casos nuevos de enfermedad. Estas medidas se encaminarán en las siguientes directrices:

Primero.—La protección del personal que ha de estar en contacto inmediato y en el manejo de los cadáveres, contra el acceso de piojos a su superficie corporal.

Segundo.—La desparasitación o despiojamiento diario del mismo y la desinsectación de sus ropas y de paños, ornamentos y demás efectos que se utilizasen en los enterramientos, funerales, etc., en inmediata proximidad con los cadáveres.

Tercero.—Desinsectación del material móvil destinado al transporte de cadáveres.

Cuarto.—Vacunación contra el tifus exantemático de todos los empleados y agentes de las Empresas de referencia.

Primero. Protección del personal que ha de estar en contacto inmediato y en el manejo y transporte de cadáveres, contra el acceso de piojos a su superficie corporal.

Se ha de llevar a cabo, principalmente, dotando al citado personal de trajes especiales. El modelo preferido es el de un vestido confeccionado con tela impermeable o impermeabilizada que consta de un pantalón de forma de doble saco, cerrado por los pies, con una sola abertura por arriba, que se pueda ajustar bien a la cintura por medio de un lazo fuerte; una blusa bien cerrada sobre el cuello y los puños larga hasta media cadera. Las junturas de cuello y puños deben protegerse con bandas de algodón hidrófilo para condenar los posibles espacios libres.

Es necesario el uso de guantes largos, por lo menos hasta medio antebrazo, cuya manopla caiga sobre las mangas del traje impermeable; guantes que, a ser posible, serán de goma o, en otro caso, de una tela de tejido seco y apretado.

El personal que debe llevar a hombros los féretros debe protegerse la cabeza y nuca con un saco de tela impermeable que cuelgue por detrás sobre la espalda y provisto de orejera.

En defecto del traje descrito, pueden utilizarse también monos de tela impermeable que cierren sobre el calzado en forma abotinada y con lazos sobre el cuello y los puños, cerrando los posibles espacios libres, como se ha dicho anteriormente, con bandas de algodón hidrófilo.

Es útil, además, para prevenir el acceso de los piojos, usar de algunas substancias aromáticas, cuyo olor aleja a los parásitos. Se recomienda con este fin fricciones con aceite o alcohol alcanforado, insistiendo con preferencia sobre la cabeza y partes vellosas del cuerpo, así como aquellas otras que quedan al descubierto.

Segundo. La desparasitación o despiojamiento diario del personal y de sus ropas.

Como a pesar de las precauciones anteriores, el personal puede adquirir algún piojo, o incluso haber algún empleado habitualmente parasitado, es necesario proceder al despiojamiento diario de los mismos y de sus ropas de trabajo. Ello se efectuará de la siguiente manera:

Ante todo, es muy conveniente y práctico que el personal que interviene más directamente en el manejo y conducción de los cadáveres, sea pelado al cero cada quince días.

Todos los días, y al final de la jornada de trabajo, se despojará de su ropa de faena, que inmediatamente será depositada en recipientes metálicos provistos de tapaderas de buen cierre, rociándolas con una pequeña cantidad de gasolina—como 5 ó 6 cucharadas grandes—, cuyos vapores adormecen a los piojos lo suficiente para que en el manejo posterior de las ropas en las operaciones de desinsectación sean inofensivos.

Una vez desnudos los operarios, se darán una fricción de petróleo y aceite en la proporción de 3 a 1, durante unos minutos, e insistiendo de preferencia sobre la cabeza, partes vellosas y regiones que han estado al des-

cubierto durante el trabajo (cara y manos). Inmediatamente después tomarán una ducha, interrumpida por un tiempo de enjabonamiento, vistiendo a continuación sus ropas ordinarias limpias.

Si la jornada de trabajo se realiza en una o dos tandas, con el intervalo libre de la noche, se realizará a diario durante la misma la desinsectación de los trajes de faena, tarea que se llevará a cabo conjuntamente con los paños, ornamentos y demás útiles que hayan estado en la proximidad de los cadáveres.

Esta operación se puede realizar de diversas maneras y a continuación indicamos una que no requiere grandes instalaciones y que puede improvisarse rápidamente. La desinsectación se realiza por medio del vapor de agua y para ello se requiere una caldera montada sobre un hogar, en la que hierva el agua, y que lleve encima, descansando sobre ella y bien ajustado a su cuello, un depósito de madera o de latón (un tonel sirve perfectamente al caso), cuyo fondo esté agujereado por numerosos taladros, a fin de permitir la entrada del vapor de agua que se genera por debajo, en la citada caldera. En este depósito se introduce la ropa, paños y demás útiles y lleva una tapadera que ajusta bien para impedir la salida del vapor. De media a una hora de ebullición del agua de la caldera asegura una desinsectación completa, tras lo cual la ropa se tiende para completar su secado.

Si las ropas y útiles que se han de desinsectar a diario, forman un volumen considerable, entonces será mejor recurrir a la instalación de una cámara de calor seco de capacidad adecuada, o bien a la cianhidricación también en una cámara o habitación acondicionada. Para este caso la Empresa debe dirigirse a esta Jefatura Provincial de Sanidad, que cursará rápidamente instrucciones y facilitará croquis y técnicos para llevar a cabo rápidamente las instalaciones necesarias, así como para adiestrar al personal que haya de encargarse de tales menesteres.

Tercero. La desinsectación y limpieza del material móvil.

Se practicará diariamente después de terminada la jornada de trabajo, y para ello se comenzará por separar todas las partes tapizadas, las cuales durante la noche sufrirán la desinsectación juntamente con los paños, ornamentos y demás útiles que se han citado en el anterior párrafo.

El metal y la madera se lavarán minuciosamente con una disolución de carbonato sódico (sal sosa) al 5 por 100, realizando la operación en caliente, ya que en caso contrario es ineficaz. Los lavados serán abundantes y repetidos, insistiendo por lo menos tres veces sobre las superficies libres y procurando que la solución empape bien toda clase de rendijas, junturas, grietas, etc.

Esta práctica es necesaria en tanto por esta Jefatura Provincial de Sanidad no se den otras órdenes referentes a la desinsectación del material móvil, cuando se pongan en funcionamiento estaciones adecuadas hoy en construcción.

Cuarto. Vacunación contra el tifus exantemático de los empleados y agentes de las empresas de referencia.

Inmediatamente de recibida esta Circular, las Empresas remitirán a la Jefatura Provincial de Sanidad una relación del personal que trabaja en las mismas, empleado en el manejo y conducción de los cadáveres, así como también de los agentes que visiten los domicilios de los mismos. Todos ellos serán citados oportunamente para proceder a su vacunación.

Cádiz, febrero, 1942.
El Jefe Provincial de Sanidad

Se compran

calentadores de cobre, a leña grandes y medianos, en mal uso.
RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

¡CADETE! ¡FLECHA!

No dejes de inscribirte en la primera centuria de honor del FRENTE DE JUVENTUDES

Concurso de pasatiempos

Número 23

30 minutos 21

¿Cuándo sucedió el hecho?

CUPON

NUMERO 23

para los pasatiempos de

AYER

Los premios para este concurso de pasatiempos se hallan expuestos en el establecimiento de la señora viuda de González.

LETRAS DE LUTO

Ayer fué conducido a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Rosario Díaz de Mayorga y Salas (q. s. g. h.), Tercera de la Venerable Orden Tercera de Nuestra Señora del Carmen y María de los Sagrarios.

Encabezaba la comitiva el clero de San Marcos, y formaban parte de la misma numerosas personas.

A sus sobrinos y primos reiteramos nuestro pésame.

—El funeral que a las nueve y media de hoy se celebre en San Pedro, será aplicado por el alma de don Luis de Cala y López, viudo que fué de doña Mercedes Gutiérrez Galindo (q. s. g. h.).

A su hija, hijo político y nietos, renovamos nuestro pésame.

—Seguido de numeroso cortejo fué conducido ayer al camposanto, el cadáver de don Juan Manuel Roncero Durán (q. s. g. h.), esposo que fué de doña María Josefa Ramirez Morales, a la que, como a su hija y demás colientes, renovamos nuestro pesar.

—Dejó de existir ayer la señorita Gertrudis Josefa Vargas Machuca y Vargas Machuca (q. e. p. d.), cuyo cadáver será transportado a la necrópolis, a las seis de esta tarde.

Nuestro pésame a su apenada madre, a sus hermanos don Alfredo, don Salvador y don Juan, y demás colientes.

A la prematura edad de veinte años falleció ayer el joven don Antonio Escobar y Ruiz, cuyos restos recibirán sepultura a las tres de esta tarde.

A sus afligidos madre y abuelos y demás familiares, trasladamos nuestro pésame.

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de Santo Tomás de Aquino, celebran sus días los señores Rivero Dávila, Domecq Rivero, Fernández del Corral y Cofranga, entre otros.

—El próximo día de San José contraerán matrimonio en Madrid, la bella señorita Eloisa González Santamaría y don José Joaquín García Muñoz.

—Para el mes de mayo se anuncia la boda de la bellísima señorita María del Carmen Bernaldo de Quirós, nieta de la marquesa de Argüelles, con don Pedro de Roxas y Solís, conde del Sacro Imperio, hijo de los marqueses de Tablantes.

—Los señores de Domecq y Díez (don Salvador), ella de soltera Lola Sáinz de Rozas Garau, han recibido con toda felicidad una hermosa niña, que es el primer fruto de su matrimonio.

—Fornos. Restaurante y Bar.

—En la parroquia de Pillas han contraído matrimonio la bella señorita Amelia Medina Villalonga y el capitán de Complemento de Aviación, don Fernando Flores Solís.

—Se encuentra enferma de algún cuidado, la estimada señorita Cristina González y González.

—Procedente de Madrid se encuentra en esta, el comandante de Infantería don Arturo Paz Varela.

—Ha dado a luz una preciosa niña, tercer fruto de su matrimonio, la esposa de don Segundo Lozano Traverso, de soltera María del Carmen Padilla.

—En Sevilla ha sido operada con feliz éxito, la distinguida esposa de don Angel Rodríguez Pascual.

PARA COMER bien al Sol, tomar un CAFÉ y beber VINOS a 100 metros de Jerez,

Venta "Los Cuatro Caminos"

TELÉFONO 1419

Beba "Coñac Merecedor"

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14
370 Sucursales en la Península y Marruecos
Capital totalmente desembolsado 100.000.000 — de ptas.
Reservas 90.528.661,56 " "
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
Sucursal en Jerez de la Frontera: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 1

Los acontecimientos en Java se precipitan hacia una crisis final

Los japoneses poseen una aplastante superioridad sobre sus enemigos

Bandoeng.—Los acontecimientos en Java se precipitan hacia una crisis final, anuncia el corresponsal de la agencia Reuter en esta ciudad.

Las fuerzas japonesas han logrado una superioridad aplastante aérea y terrestre.

Las unidades de Infantería niponas cuentan con cinco veces más efectivos de los que disponen las tropas neerlandesas, que son escasamente de cien mil hombres.

La diferencia numérica se mantiene también en cuanto se refiere a material.

Las unidades neerlandesas se hallan completamente desorganizadas ante la superioridad nipona, que prosigue su avance.

La mayor parte del Norte de Java se encuentra invadida por los japoneses y la ciudad de Bandoeng se encuentra en constante estado de alarma.

La defensa de la plaza, según informes, dependía de unos refuerzos que debían llegar a mediados de Febrero. No han llegado aún, y la defensa se hace imposible en estos momentos.—Efe.

Acciones aéreas yanquis

Washington.—Varios millares de soldados japoneses han perecido ahogados al ser hundidos tres grandes transportes que ocupaban, por bombas lanzadas por los aviones norteamericanos sobre la bahía de Sudic, según informa el general Mac Arthur, jefe de las tropas yanquis de Filipinas, al Departamento de la Guerra.

El comunicado oficial facilitado por el referido Departamento, añade que ninguno de los aviones que participaron en la acción resultó alcanzado por el fuego de defensa de las fuerzas niponas.

Con respecto a las islas Hawaii, informa que un avión aislado ha lanzado bombas sobre Honolulu, sin precisar puntería, ya que el ataque se llevó a cabo por encima de las nubes. Los vuelos de reconocimiento de los aviones yanquis, partidos de las bases del archipiélago, no han permitido dar con el avión atacante a causa del mal tiempo.

Se cree que el avión que lanzó las bombas procedía de algún buque en navegación por las proximidades de Hawaii.—Efe.

Las puertas de Australia han quedado abiertas a los soldados japoneses

Así lo declara el portavoz militar nipón en Shangai

Shangai.—Después de la conquista de Java, cuyas horas están contadas desde que ha sido ocupada Batavia, quedan abiertas las puertas de Australia a las fuerzas japonesas, como consecuencia de haber enviado este país a otros puntos sus aviones y soldados, ha declarado el portavoz militar nipón en Shangai. Efe.

Lytelton, optimista

Londres.—Hoy ha regresado a esta capital el representante del Gobierno británico en el Oriente Medio, Lytelton. El representante inglés ha declarado, entre otras cosas, que Egipto se encuentra en mejores condiciones de defensa que al comenzar la campaña de Libia, y que los alemanes habían retirado una flota aérea del frente ruso para proteger sus operaciones en África y las vías de abastecimiento. Añadió que gracias a las medidas eco-

Más de 100.000 personas desfilaron ayer ante el Cristo de Medinaceli

Madrid.—Durante toda la mañana de hoy, a pesar de la inclemencia del tiempo, ha continuado el desfile de devotos ante la imagen de Jesús de Medinaceli. A las ocho y media de la mañana celebró una misa el superior provincial de los Capuchinos en sustitución del Nuncio de S. S. que se encontraba ligeramente indispuerto.

Asistieron al templo la esposa y la hija del Caudillo, y los ministros de Justicia y de Obras Públicas; el capitán general de la primera región Saliquet, el general Millán Astray, gobernador militar general Sáenz de Buruaga, el general Llanderas, los subsecretarios de Trabajo, Industria y Comercio, el almirante Heras, los infantes doña María Luisa y don Fernando, una representación de la embajada de Francia, otra de la Casa de Italia, el subgobernador del Banco de España, el cónsul de Haití y otras numerosas jerarquías y personalidades.

Por la mañana se han distribuido más de 16.000 comuniones y pasan de 100.000 las personas que hasta ahora han desfilado. Y numerosas personas forman cola en las calles adyacentes al templo.

La película española "Raza" se proyecta en sección privada en Lisboa

Constituyó un clamoroso éxito y en muchos de sus pasajes se le tributó grandes ovaciones

Lisboa.—El embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, ha asistido hoy a una proyección en privado, en el Teatro San Luis, de la superproducción española «Raza».

Miembros del Gobierno portugués, del Cuerpo Diplomático, jerarquías civiles y militares, personalidades de relieve en las artes y ciencias portuguesas, artistas, periodistas nacionales y extranjeros y figuras representativas de la colonia española llenaban por completo la amplia sala del suntuoso coliseo.

Empezó la sección con la proyección de un documental recogiendo la visita que hizo a Sevilla el Jefe del Gobierno portugués, Dr. Oliveira Salazar, para celebrar una conferencia con el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

A continuación se proyectó «Raza», que produjo entre todos los espectadores extraordinaria sensación.

Varias fases de la hermosa película fueron acogidas con clamorosas ovaciones, prodigando el público sus elogios a tan magnífica película.

El embajador de España recibió muchos parabienes por parte de las ilustres personalidades asistentes. Efe.

Magna demostración nacional del Frente de Juventudes

Sevilla.—Con la mayor actividad se procede a la organización de la magna demostración nacional del Frente de Juventudes, que tendrá lugar en uno de los campos deportivos de nuestra capital, en la segunda quincena de Abril, y a la que asistirán, aproximadamente, 30.000 flechas de ambos sexos de toda España.

Concurso Nacional de Canciones

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, por medio de su Asesoría de Cultura y Enseñanza, y con la aportación generosa del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, que ha hecho posible aumentar la cuantía de los premios ofrecidos, abre un Concurso de canciones españolas, de tipo popular, al que podrán concurrir los poetas y compositores que lo deseen.

Las bases serán las siguientes:

- 1.º La canción habrá de ser inédita.
- 2.º Tendrá carácter típicamente popular.
- 3.º El autor podrá tomar como motivo para su inspiración, temas populares propios de las diferentes regiones españolas.
- 4.º Se basarán en los distintos estilos particulares de nuestro folklore de ronda de campo, de cuna, etc., etc.
- 5.º La canción podrá estar realizada a una o varias voces.
- 6.º Queda a elección del autor el armonizar la canción para piano o bien hacerla en estilo polifónico.
- 7.º El Concurso será fallado por un Jurado, que será dado a conocer una vez que haya hecho públicas decisiones.
- 8.º El Concurso podrá declararse desierto si el Jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para ser premiadas.
- 9.º Se otorgarán los siguientes premios, que serán adjudicados a las canciones que más méritos reúnan a criterio del Jurado: Primero, 10.000 pesetas; segundo, 5.000; tercero, 2.000; cuarto, quinto y sexto, 1.000.
- 10.º A la canción que haya sido premiada en este Concurso nacional, encabezará la recopilación que, con las canciones premiadas en los Concursos provinciales, editará el Frente de Juventudes, que se reserva el derecho de imprimir el cantar o representar esta canción en sus actos.
- 11.º Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado, firmado, con un lema, y, en sobre aparte, igualmente cerrado, su nombre y su dirección, y dirigido a la Asesoría de Cultura y Enseñanza de la Educación Nacional, Marqués del Riscal,

Se realizarán exhibiciones deportivas, gimnásticas, de danzas rítmicas y bailes regionales.

El curso de pilotos de complemento

Madrid.—Ha sido firmada por el ministro del Aire, la Orden que llama a los aspirantes elegidos en el curso de pilotos de complemento.

Previamente habrán de sufrir reconocimiento del 16 de Marzo al 5 de Abril, en el Instituto Médico Aeronaval. Entre el 18 y el 20 de Abril, en el Instituto Aéreo de Sevilla, instalado en el pabellón vasco de la Exposición de Sevilla. La no presentación supone la renuncia a ingreso en el curso.

El proceso de Riom

Riom.—A la una y cuarto de la tarde llegaron a la Sala de audiencias del Tribunal los cinco inculcados, que se pusieron a conversar con sus abogados. La entrada en la Sala ha sido prohibida al público y a la Prensa. Ni siquiera se autoriza la asistencia a los debates, de los taquígrafos oficiales. Los periodistas, menos numerosos que de costumbre, aguardan en los pasillos del Palacio de Justicia.—Efe.

La aviación alemana bombardea los aeródromos británicos de Egipto Occidental

Berlín.—La aviación alemana ha realizado una incursión sobre los aeródromos británicos y depósitos de municiones de Egipto Occidental.

Varios depósitos fueron volados por la explosión de las bombas.

En el mar, un transporte británico de 8.000 toneladas fue alcanzado de lleno por una bomba de 500 kilos.—Efe.

El resultado de las elecciones de diputados en Argentina

Parece asegurarse el triunfo de la candidatura conservadora

Buenos Aires.—Los resultados parciales de las elecciones de diputados celebradas el domingo, parecen asegurar el triunfo de la candidatura del Gobierno, según datos de provincias conocidos hasta ahora.

Las elecciones en Mendoza arrojan hasta ahora 56.566 votos a favor de los conservadores y 10.963 a favor de los radicales.

En algunos puntos, los radicales han votado la candidatura conservadora, que representa la política de neutralidad del Gobierno.

El posible triunfo socialista daría a la Cámara una fisonomía insegura.

Prácticamente, la unión de los

radicales con los socialistas constituiría el convertirse ambos grupos en árbitros de la Cámara y podrían poner al Gobierno en apuros, especialmente al tratarse de política exterior, ya que el Gobierno no dispondrá de la mayoría necesaria. Efe.

El rector de la Universidad de Caracas desautoriza el cierre de las escuelas alemanas

Caracas.—El rector de la Universidad de Caracas ha desautorizado la campaña que lleva a cabo la Prensa para pedir el cierre de las escuelas alemanas.

El rector afirmó que dichas escuelas cumplen una labor educativa muy necesaria, ya que en el país no abundan los centros de instrucción, y expresó su parecer de que sería más útil liquidarlas definitivamente que clausurarlas.—Efe.

Prisioneros franceses libertados por Alemania

Paris.—Han llegado hoy a Charlo Maine, en un tren especial, 1.200 militares franceses procedentes de Alemania, que han sido puestos en libertad por las autoridades del Reich. Efe.



HOY
postulación de
AUXILIO SOCIAL

Relación de las cumplidoras del Servicio Social que han de postular los días 7 y 8 del corriente. Las huchas deberán recogerlas a las cuatro y media de la tarde.

Antonia García Blanco, Isabel Barea Corona, Petra González de Aguilar, Isabel Rodríguez García, Pilar Izquierdo Narbona, Juana Antúnez Rodríguez, Elisa Moreno Reynaldo, Isabel Fernández Cabaña, Victoria Galán Vicente, Raquel Aguilera Entrenas, Manuela Romero Barrancos, Elena Barroso Benítez, Victoria Mejías Morales, María del Pilar Contreras Onrrubia, Sofía Aniceto Castaño, Leonor Rodríguez Chicano, Carolina Cruces Inigo, Marta Delgado Marín, María del Carmen Padilla Ruiz, María Josefa Serrano Molins, Rosario Pérez García, Ana María Soto Martínez, María Cano Jiménez y Guadalupe Riaño Barrán

La Jefe del Departamento.

Relación de las camaradas que han de postular durante los días 7 y 8.

Ana María Galera Benítez, Angeles García Casas, Rosalía García Díaz, Inés García Fernández, Victoria García Mier Zorrilla, Angeles García Ortiz, Carmen García Reguera, Dolores Gómez Infantes, Carmen González Jiménez, Rosalía Gutiérrez Domínguez, Asunción Gómez Copero, Josefa Gandora Barrera, Concepción Gragera Pérez, Dolores García Prieto, Isabel García Prieto, Ana María González, Concepción de Dios Rincón y Carmen Cosano Herrán.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Jerez, 6 de marzo de 1942.—La Regidora Local de Personal auxiliar.

Anuncios breves

- MIEL. Véndese pura a 1/2. General Franco, 17. Teléfono 1509.
- PRATICANTE. Francisco Martín Soto, Alvar López, 3. Teléfono 1318.
- MEDIAS. Se cogen carrillas a máquina. Entrega en el día. Leal, 2.
- ENSEÑANZA alumnos Bachillerato, Comercio, Oposiciones, Idiomas. San Agustín, 16.
- GRANJA "Santa Isabel". Huevos para incubar. Raza Utrera Blanca seleccionada. Teléfono número 1208.
- SE VENDE casa de vecinos sitio céntrico. Teléfono 1400, razón.
- SE VENDE radio. Razón teléfono 1385.
- VENDESE comedor y gramola, precio económico, en Santa Cecilia, número 6, primero.

Amsterda...
"Exchange...
la llanura...
se encuen...
de las fuer...
ma agencia...
baya la po...
da".
La "Excl...
la pérdida...
ta de fuer...
los aliados...
COMUN...
Tokio.—E...
Imperial c...
taciones n...
vemente av...
val nipona...
las costas...
dió totalm...
bado ahora...
Según la...
trataba de...
trucción re...
Por otra...
Refine...
tel General...
ponesa ata...
a la isla d...
del adversa...
seis impact...
que llevaba...
cendidos m...
temente de...
acción fue...
enemigos...
Camberra...
australiana...
"Las ope...
zas aéreas...
han exten...
Breitania...
Koepang...
sar de la...
DCA japo...
que despeg...
ceptar el p...
ros...
Los vue...
enemigo so...
nían."—E...
D...
Saigon.—...
tropas japo...
zas aliadas...
destruyeron...
res, con el...
pudieran u...
Java se res...
guiente m...
agencia fra...
Las tropa...
actualidad...
Norte; la...
Buitenzorg...
centro de...
dramay y...
cercan com...
la región...
capital pro...
paldas al...
Los obse...
en los alre...